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Rozwi¡zanie ka»dego zadania prosimy umie±ci¢ w jednym pliku (ka»de rozwi¡zanie w osobnym),

najlepiej pdf.

Mo»na korzysta¢ z ksi¡»ek, notatek z zaj¦¢ itp.

Zadania nale»y rozwi¡zywa¢ samodzielnie.

Nale»y szczegóªowo uzasadnia¢ rozwi¡zania powoªuj¡c si¦ na odpowiednie twierdzenia, lematy, ...

Jako±¢ uzasadnienia b¦dzie wpªywaªa na ocen¦ zada«.

Nie nale»y korzysta¢ z narz¦dzi, które nie zostaªy wyprowadzone lub udowodnione na lub ¢wiczeniach

z analizy I.1

Nie wolno korzysta¢ z pomocy innych osób i programów do oblicze« symbolicznych. Nie wolno

komunikowa¢ si¦ z innymi uczestnikami kolokwium.

Zadanie 1 (8 pkt.). Niech ci¡g (an)n∈N b¦dzie zadany rekurencyjnie:

a1 > 0, an+1 =
4
27
+
an
9
.

(a) Wykaza¢, »e ci¡g (an)n∈N jest zbie»ny i obliczy¢ jego granic¦.

(b) Zakªadaj¡c, »e 6an ̸= 1, obliczy¢ granic¦ ci¡gu (bn)n∈N danego wzorem

bn =
ean − e 16
6an − 1

.

lub wykaza¢, »e ci¡g (bn)n∈N nie ma granicy.

Zadanie 2 (8 pkt.). Wykaza¢, »e zbiór

A =
{
n2 +m2

n! +m!
, n,m ∈ N

}

jest ograniczony i wyznaczy¢ jego kresy. Uwaga: N =
{
k ∈ Z : k ­ 1

}
.

Zadanie 3 (8 pkt.). Dla ci¡gów zadanych poni»szymi wzorami (n ∈ N) znale¹¢ ich granic¦
lub wykaza¢, »e granica nie istnieje:

(a) an =
n

√
100n

n!
+
1
n2
+ (0,999)n; (b) bn =

1 · 1! + 3 · 2! + 5 · 3! + · · ·+ (2n− 1) · n!
(n+ 1)!

.

Zadanie 4 (8 pkt.). Niech (an)n∈N b¦dzie takim ci¡giem liczb rzeczywistych, »e lim
n→∞

an
n
= 0.

Wykaza¢, »e

lim
n→∞

max
{
a1, a2, . . . , an

}
n

= 0.

Zadanie 5 (8 pkt.). Niech (an)n∈N b¦dzie ci¡giem liczb dodatnich, speªniaj¡cym warunek

lim
n→∞

an−1an+1
a2n

= 4. Niech

bn = n2
√
an.

Obliczy¢ granic¦ lim
n→∞
bn lub wykaza¢, »e ci¡g (bn)n∈N nie jest zbie»ny.


